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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจ าปี 2567 

วันพฤหัสบดีท่ี  22  สิงหาคม 2567 เวลา ๑4.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ 

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที ่3 ประจ าปี 2567 

วันพฤหัสบดีที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2567 
เวลา 14.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น 5 อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ 
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

.............................................. 
สมาชิกสภาเทศบาลผู้เข้าประชุม 
      1. นายวินัย     แสวงศิริผล  ประธานสภาเทศบาล 
    2. นายบุญสิน   เสริญวงศ์สัตย์  รองประธานสภาเทศบาล 
    3. นายคงศักดิ์ ครุฑคง   สมาชิกสภาเทศบาล    
    4.นายกิจชัย   กักสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล    
    5.นายไพบูลย์  สุขเจริญ            สมาชิกสภาเทศบาล   
    6. นายพชรกร  สิทธิชูรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นายวิโรจน์   ราชวงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นางสาวบุณฑริก  รักวงค์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นายวันชัย  วาณิชวิวัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  10. นายสุขุม    ตั้งกงพานิช  สมาชิกสภาเทศบาล 

          11. นายสรวิชญ์ วิเชียรศาสตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  12. นายธวัชพงศ์ มรุธพงษ์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  13. นายฐิติพงศ ์ วโรกร   สมาชิกสภาเทศบาล 
  14. นายปิยะ   จุลดิลก    สมาชิกสภาเทศบาล 
   14. น.ส.เมทินี  ร่มโพธิ์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 

16. นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์           สมาชิกสภาเทศบาล  
17. นายสมชัย  อมรรัตนาชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้ที่ไม่ได้เข้าประชุม 
  1. นายสุชาติ   ธนผลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย) 

คณะผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุม 
  ๑. นายกลยุทธ  ฉายแสง  นายกเทศมนตรี    
  2. นายพงษ์ศักดิ์  ร่มโพธิ์ทอง  รองนายกเทศมนตรี     

      3. นายพงศธร  ถาวรวงศ์  รองนายกเทศมนตรี 
    4. ส.อ.ไชยยศ ร่มโพธิ์ทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   

  5. นายชนะวิทย์  ฉายแสง  เลขานุการนายกเทศมนตรี  
คณะผู้บริหารผู้ที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม  

  1. พล.ต.ต.สมบัติ  บัวเรือง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

   1. นายไพโรจน์ รังสินธุ์   ปลัดเทศบาล 
   2. นางสาวขวัญตา  ฉัตรมงคล รองปลัดเทศบาล 
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   3. นางจีรนันท์  จีรภัทรกุลวงศ์   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
   4  นางปาริชาติ  เต็มยงค์            ผู้อ านวยการกองคลัง 
   5. นางวิบูลย์ศรี มุสิทธิมณี                ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
    6. นายกลวิชญ์  ช่วยประสิทธิ์   ผู้อ านวยการกองช่างสุขาภิบาล 
   7. นายดรุฒ  กุลตัณฑ์    ผู้อ านวยการกองช่าง   
   8. นางบุษราคัม  เนียมมี   ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
   9. นายกู้เกียรติ  ภูมิพนา   ผู้อ านวยการศูนย์เด็กเล็ก 
 10. นางสาววนิดา สุวรรณรัตน์      ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 1 

   11. นายพนมไพร ค าขจร   ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 2 
 12. นางจ าเนียร  สุขสมบูรณ์   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 13. น.ส.วราภรณ์  ยงสวัสดิ์   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 

   14. นางสาวพัณณกร สมุทรประภูติ  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
   15. นางสาวรุ่งทิพย์  เจริญสุข    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 

 16. นางสาวสุณัฐชา  จันหมาด   นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
 17. นางสาวอัสสรา  เกตุเกลี้ยง   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
 18. นายกลม  หมื่นเดช   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ  
 19. นางสาวพิมปพัชญ์  ยี่สารพัฒน์  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 20. นายสุทธิวัฒน์ คงวัฒนะ   ลูกจ้างประจ า 

             21. นางสาวดวงรัตน์  ทองสุทธิ์   พนักงานจ้างทั่วไป 
 22. นางสาวรัติกาญจน์  เชิดชู             พนักงานจ้างทั่วไป 
 23. นางสาวรัตนาภรณ์  เขียนประสิทธิ์   พนักงานจ้างทั่วไป 

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 

นายไพโรจน์  รังสินธุ์  - ขณะนี้ ถึงเวลาที่ก าหนดและมีสมาชิกฯมาเข้าประชุมครบองค์ประชุม
ปลัดเทศบาล   แล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย
เลขานุการสภาเทศบาล  และขึ้นประจ าที่เพื่อด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียน 

เชิญครับ 

........(ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรยัและขึน้ประจ าที่)........ 

นายวนิัย แสวงศิริผล          - สวัสดีครบั ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการ
ประธานสภาเทศบาล             สภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาล 

เมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจ าป ี2567 ซึ่งผมได้นดั
ประชมุไว้เมื่อการประชุมคราวที่แลว้มา แต่กไ็ด้ให้เจ้าหน้าที่ท าหนังสอื
แจกจ่ายใหก้ับท่านสมาชกิฯทุกท่านด้วย 
               บดันี ้ถงึเวลาทีก่ าหนดนัดหมายและมีสมาชิกฯ มาเข้าประชมุ   

     ครบองค์ประชมุแลว้ ผมขอเปิดประชมุครบั 
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ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ไม่มี  
ประธานสภาเทศบาล   

ระเบียบวาระท่ี 2 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ใน
วาระที่ 2 และวาระท่ี 3 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯ ครับ ตามที่สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทราได้ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2567 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 

2567 ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวาระที่ 1 แล้วโดยก าหนดเวลาในการรับค าขอ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯฉบับนี้ เป็นเวลา 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 14 – 16
สิงหาคม 2567 ระหว่างเวลา 08.30 – 16.30 น. นั้น 

โดยที่คณะกรรมการแปรญัตติ ได้ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ของเทศบาลเมือง
ฉะเชิงเทราแล้ว และได้รายงานและบันทึกความเห็นยื่นมาที่ผม ซึ่งเป็นเทศ
บัญญัติตามร่างเดิมไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือข้อใด  ซึ่งเท่ากับว่า
ไม่มีสมาชิกฯท่านใดยื่นค าขอแปรญัตติ 

  ก่อนที่จะพิจารณาในวาระที่  2 ต่อไป ผมขอให้เลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการประชุมและความเห็นของ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ให้ที่ประชุมสภาเทศบาลได้รับทราบอีกครั้งหนึ่ง 
ขอเชิญคุณวิโรจน์ ราชวงษ์ เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายวิโรจน์ ราชวงษ์   - กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร   
สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายวิโรจน์   ราชวงษ์ สมาชิกสภา

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ขออ่านรายงานการประชุมของคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 เพื่อให้สภาเทศบาลได้รับทราบ ดังนี้ 

รายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญตัิงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 
วันที่  20  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕67 

เริ่มประชุมเวลา  09.00  น.  เลิกประชุมเวลา  ๑0.3๐  น. 
ณ  ห้องประชุม ชั้น ๒ อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ ส านักงานเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

....................................... 
ผู้เข้าประชุม 
    1. นายไพบูลย์   สุขเจริญ 
    2. นายกิจชัย   กักสุวรรณ 
    3. นายวิโรจน์   ราชวงษ ์
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    4. น.ส.บุณฑริก รักวงค์ 
    5. นายสรวิชญ์   วิเชียรศาสตร์ 
    6. น.ส.เมทินี   ร่มโพธิ์ทอง 
    7. นายสหพัฒน์  ชัยวุฒิธราพงศ์ 
 
เรื่องท่ีประชุม การประชุมรับค าแปรญัตติและตรวจร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖8 
  เมื่อคณะกรรมการมาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ในการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567 ที่ประชุมลงมติให้ 
นายไพบูลย์  สุขเจริญ เป็นประธาน และให้  นายวิโรจน์ ราชวงษ์  เป็นเลขานุการ 

  นายไพบูลย์  สุขเจริญ  กล่าวว่า - ตามที่สภาฯได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68 ในวาระที่ ๑ แล้ว  โดยก าหนดเวลาในการรับค าแปรญัตติเป็นเวลา 3 วัน 
ตั้งแต่วันที่ 14 – 16 สิงหาคม ๒๕67 ระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ในระหว่างการพิจารณา ปรากฏว่า  ไม่มี
สมาชิกฯขอแปรญัตติแต่อย่างใด  ในการประชุมนี้  คณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานได้เข้าร่วมประชุมชี้แจงด้วย 
ขอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ซึ่งนายกเทศมนตรีเสนอ
เรียงล าดับตามต่อไปนี้ 

  ข้อ ๑. ค าแถลงงบประมาณ   ไม่มีการแก้ไข 
  ข้อ ๒. ตัวร่างเทศบัญญัติ ข้อ ๑ – ๗   ไม่มีการแก้ไข 
  ข้อ ๓. ประมาณการรายรับ   ไม่มีการแปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
  ข้อ ๔. ประมาณการรายจ่าย   ไม่มีการแปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 

  คณะกรรมการฯ มีมติเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕68 ตามร่างเดิมเป็นเอกฉันท์เห็นควรเสนอร่างเทศบัญญัติฯ ตามร่างเดิมคืนสภาฯ เพ่ือพิจารณา 
ในวาระที่ ๒ และ วาระที่ ๓ ต่อไป   

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ได้อ่านรายงานการ

ประชุมของคณะกรรมการฯ จบลงแล้ว ปรากฏว่า ไม่มีสมาชิกฯขอแปรญัตติ จึง
ไม่มีการแก้ไข ดังนั้นในการพิจารณาในวาระที่ ๒ จึงไม่มีการอภิปราย ผมก็จะ
ขอรับความเห็นชอบจากสภาฯต่อไป สมาชิกฯท่านใดเห็นชอบกับร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68 โดยไม่มีการ
แก้ไข ในวาระที่ ๒ โปรดยกมือครับ สมาชิกฯยกมือเห็นชอบจ านวน 15 ท่าน  
สมาชิกฯท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ......(ไม่มีสมาชิกฯยกมือไม่
เห็นชอบ)...... ส าหรับสมาชิกฯที่ไม่ได้ยกมือ จ านวน 1 ท่าน ถือว่างดออกเสียง
นะครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวาระท่ี 2 ขอขอบคุณครับ  

มติที่ประชุม - เห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ในวาระที่ 2 ด้วยคะแนนเสียง จ านวน 15 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง 



๖ 

 
นายวินัย แสวงศิริผล  - ล าดับต่อไป ผมก็จะขอมติในวาระที ่ ๓ ต่อไปเลย ตามความในวรรค 
ประธานสภาเทศบาล  สองของข้อ 52 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) ระบุว่า
ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
หรือไม่  

สมาชิกฯท่านใดเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68 ตราเป็นเทศบัญญัติใช้บังคับได้  โปรดยกมือ
ขึ้นครับ สมาชิกฯยกมือให้ตราเป็นเทศบัญญัติ จ านวน 15 ท่าน สมาชิกฯท่าน
ใดเห็นว่าไม่ให้ตราเป็นเทศบัญญัติโปรดยกมือขึ้นครับ..........(ไม่มีสมาชิกฯยกมือ
ไม่เห็นชอบ)...... ส าหรับสมาชิกฯที่ไม่ได้ยกมือ จ านวน 1 ท่าน ถือว่างดออก
เสียงนะครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ใช้บังคับได้  

ผมในฐานะประธานสภาเทศบาลฯก็จะได้น าเสนอต่อผู้ว่าราชการ
จังหวัดให้ความเห็นชอบและน ากลับมาให้ท่านนายกฯลงนามประกาศใช้บังคับ
ต่อไป ขอขอบคุณทุกท่านอีกครั้งครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ด้วยคะแนนเสียง 15 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ประธาน 
สภาเทศบาลงดออกเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  พิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2)  
       ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวาระที่ 1 
 
นายวินัย แสวงศิริผล   - ท่านสมาชิกฯผู้มี เกียรติทุกท่าน  วันนี้จะต้องด าเนินการพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล          ให้ความเห็นชอบรับหลักการแห่ งร่ าง เทศบัญญัติ งบประมาณ 
      รายจ่ายเ พ่ิมเติม (ฉบับที่  2)  ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2567  
      ซึ่ ง ท่ านนายกฯจะต้ อ งน า เ สนอต่ อสภาฯ เนื่ อ ง จ าก เทศบาลฯ 
       ได้รับเงินงบประมาณเพ่ิมเติมจากรัฐบาลจึงท าให้มีเงินงบประมาณ 
      ที่ เกินกว่าที่ตั้ งไว้จะได้น ามาใช้ในการด าเนินการตามแผนงานใน 
      การบริหารเทศบาลเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของประชาชน  
                                - ท่านสมาชิกฯครับ ตามที่ ได้ เรียนให้ทราบเบื้องต้นแล้วว่า ท่าน  

           นายกฯได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2)  
           ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 มาเสนอต่อสภาเทศบาล เพ่ือให้ 
   สภาฯพิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ในวาระที่ ๑  
           แต่ก่อนที่จะพิจารณา ผมขอให้ท่านนายกเทศมนตรีฯได้อ่านค าแถลง 
           และร่างเทศบัญญัติฉบับนี้ ให้ที่ประชุมได้รับทราบพร้อมกันอีกครั้ ง  
           ขอเรียนเชิญท่านพงศธร  ถาวรวงศ์ครับ 

นายพงศธร  ถาวรวงศ์           - (อ่านค าแถลงประกอบเทศบัญญัติฯและร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รองนายกเทศมนตรี                รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ดังนี้ 



๗ 

 

 
ญัตตินายกเทศมนตรเีมืองฉะเชิงเทรา 

เร่ือง   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบบัที่ 2 ) 
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
 กระผมมีความจำเป็นต้องเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้.- 

หลักการ 
  ให้มีเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ของเทศบาล
เมืองฉะเชิงเทรา เพ่ือใช้ในการบริหารราชการของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

เหตุผล 
  เนื่องจากขณะนี้  มีรายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้นของงบประมาณรายรับ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เพื่อเป็น
แนวทางในการดำเนินงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี ที่ได้กำหนดไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  
 
  ด้วยเหตุผลและความจำเป็นดังกล่าว  จึงขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ต่อสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
     ลงชื่อ 
                     (นายกลยุทธ   ฉายแสง) 
                                             นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 

 
ค าแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจา่ยเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

 

ท่านประธานสภาฯ และสมาชกิสภาเทศบาลเมืองฉะเชงิเทรา      
            
  ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ได้พิจารณาอนุมัติเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไปแล้วนั้น 

  บัดน้ีปรากฏว่า เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรามีความจำเป็นต้องต้ังงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม เน่ืองจากมีรายรับ
บางประเภทเพิ่มขึ้น  ทำให้รายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้นของงบประมาณรายรับ เป็นเงินท้ังสิ้น 5,000,000 บาท  ทำให้มีความ
จำเป็นต้องตั้งงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เป็นเงินท้ังสิ้น 5,000,000 บาท  

 



๘ 

 
เทศบัญญัต ิ

งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2567 

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
อ าเภอเมืองฉะเชิงเทรา  จังหวัดฉะเชงิเทรา 
-------------------------------------------- 

  โดยท่ีมีความจำเป็นต้องตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมขึ้นจากเดิม เนื่องจากมีรายรับบางประเภทเพิ่มขึ้น 
ประกอบกับมีรายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้น ของประมาณการรายรับ หรือมีรายได้บางประเภทท่ีมิได้ตั้งรับไว้ในประมาณการ
รายรับเข้ามา  จึงตรา เทศบัญญัติ ฉบับน้ีขึ้นไว้ โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา และโดยเห็นชอบของ
ผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทรา ดังต่อไปน้ี 
  ข้อ  1 เทศบัญญัติ นี ้เรียกว่า  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2) ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2567 
  ข้อ  2 ให้ใช้เทศบัญญัติ ทันทีภายหลังที่ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ 
  ข้อ  3 ให้เพ่ิมรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายท่ัวไปอีกจำนวน 5,000,000 บาท จำแนกเป็นรายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารงบประมาณท่ีเสนอมาพร้อมน้ี  
  ข้อ  4 ให้เพิ่มรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการอีกเป็นจำนวน 0 บาท จำแนกเป็นรายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารงบประมาณท่ีเสนอมาพร้อมน้ี  
  ข้อ  5 ให้นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา ปฏิบัติการเบิกจ่ายเงินงบประมาณที่ได้รับอนุมัติให้เป็นไป
ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว ่าด ้วยว ิธ ีการงบประมาณขององค์กรปกครองส ่วนท ้องถ ิ ่น และระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

 

  ข้อ  6 ให้นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา มีหน้าที่รักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัติน้ี 
 

                                ประกาศ ณ วันท่ี ....................เดือน..........................พ.ศ................. 

 
(ลงนาม) ................................................ 

      (นายกลยุทธ  ฉายแสง) 
ตำแหน่ง   นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
 

   เห็นชอบ 
 

(ลงนาม)................................................... 
                   (นายชลธี  ยังตรง) 
ตำแหน่ง   ผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทรา 

 



๙ 

 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้อ่านค าแถลงงบประมาณและร่างเทศ
ประธานสภาเทศบาล  บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม(ฉบับที ่ 2)  ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ.2567 จบลงแล้วมีสมาชิกฯท่านใดสงสัยและจะอภิปรายซักถาม 
     ก็ขอเชิญอภิปรายได้ครับ  
นายสุขุม  ตั้งกงพานิช  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายสุขุม  ตั้งกงพานิช  
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผมมีข้อสงสัยในหน้าที่ 17 ครับ ถ้าเป็นพ่อค้าขายของ ค าว่าแยกเป็น  
     หมายความว่าอย่างไร ในกรณีพ่อค้าขายปลาทู ที่ขายได้วันละ 60 - 80 บาท  
     ถ้าปลาทูเข่งละ 500 จะท าการแยกเป็นได้อย่างไรครับ ผมจึงได้เกิด 
     ข้อสงสัย แต่ผมเข้าใจค าว่า แยกเป็นในระบบราชการครับ แต่ถ้าเป็น 
     พ่อค้าที่ขายของจะต้องแยกยังไงครับผมจึงอยากสอบถามท่านรองว่า  
     แยกเป็นในที่นี้  
นายพงศธร  ถาวรวงศ์  - เรียนประธานสภาที่เคารพครับ ผมนายพงศธร  ถาวรวงศ์ ในเรื่องของ 
รองนายกเทศมนตรี   ระเบียบงบประมาณ การประมาณการรายจ่ายทั้งสิ้น 5,000,000 บาท  
     แยกเป็น  ซึ่ง ค าว่า “แยกเป็น” มีแผนงานทั้งหมดมากมาย แต่ใน  
     งบจำนวน 5,000,000 บาท เป็นแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
     ซึ่งแผนงานนี้จะแตกย่อยเป็นงานก่อสร้าง จ านวน 5,000,000 บาท  
     งบด าเนินงาน จ านวน 5,000,000 บาท ค่าวัสดุ จ านวน 5,000,000 บาท  
     ซึ่งค่าวัสดุ เป็นวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน 5,000,000 บาท ซึ่งที่กล่าวมา 
     คืออยู่ในแผนงานเดียวกันครับ ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯท่านใด จะเสนอแนะหรือซักถามอีกไหมครับ .. .. .(ไม่มี
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯอภิปราย)...เมื่อไม่มีท่านสมาชิกฯจะอภิปรายซักถามเกี่ยวกับ 

ญัตตินี้  ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาฯต่อไปสมาชิกฯท่านใดเห็นชอบรับ
หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวาระที่ 1 ตามที่ท่านนายกฯเสนอมา
นี ้ โปรดยกมือครับ.......(สมาชิกฯยกมือเห็นชอบ).....สมาชิกฯยกมือ
เห็นชอบจ านวน 15 คน สมาชิกฯท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ
........(ไม่มีสมาชิกฯยกมือไม่เห็นชอบ).......ส าหรับท่านสมาชิกฯที่ไม่ได้ยก
มือ จ านวน 1 คน ถือว่างดออกเสียง นะครับ เป็นอันว่า สภาฯเห็นชอบรับ
ห ลั ก ก า ร แ ห่ ง ร่ า ง เ ท ศ บั ญ ญั ติ ง บ ป ร ะ ม า ณ ร า ย จ่ า ย เ พ่ิ ม เ ติ ม 
(ฉบับที่  2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวาระที่  1 ตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอ ขอบคุณครับ   

มติที่ประชุม - เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม
(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวาระที ่ 1 ตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอด้วยคะแนนเสียง 15 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง 



๑๐ 

 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับ
ประธานสภาเทศบาล  การประช ุมสภาท้องถิ ่น  พ.ศ.๒๕๔๗ แก ้ไข เ พิ ่ม เต ิม  (ฉบ ับที ่ 3 )  
     พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๔๕วรรคสามญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา 
     สามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนด 
     ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่น 
     มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น ผมขอสรุปขั้นตอน คือ 
     สภาฯจะต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติต่างๆ 3 วาระ แต่เนื่องจาก 
     เทศบัญญัติฉบับนี้ เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ดังนั้น จะพิจารณา 
     รวดเดียวสามวาระไม่ได้ สภาฯจะต้องมาประชุมพิจารณากันอีกในวาระที่  
     2 และวาระที่ 3 อีกครั้ง ในช่วงท้ายๆ เราก็จะต้องมาก าหนดกันว่า สภาฯ 
     จะก าหนดเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับนี้กันเป็นเวลาเท่าไร    
     อันนี้เป็นขั้นตอนที่สภาฯจะต้องด าเนินการ 

- ท่านสมาชิกฯครับ สภาฯ จะไม่พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 
รวดเดียวสามวาระ และตามข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ ๔๙ 
ก าหนดว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้า
จะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่น
ส่งร่างข้อบัญญัติน้ันไปให้คณะกรรมการพิจารณาโดยละเอียด และที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย ส าหรับข้อบังคับการประชุมนี้ จะแยกการ
ด าเนินการเป็น ๒ ขั้นตอน ขั้นตอนแรก คือผมในฐานะประธานสภา
เทศบาลจะต้องส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ที่สภาฯได้พิจารณารับหลักการในวาระ
ที่  ๑ แล้ว ไปให้กับคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ในส่วนของ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยเพ่ิมเตมิ(ฉบบัที ่
2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 สภาฯก็จะต้องพิจารณาแต่งตั้งกัน 
โดยให้ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๑๐๓ (๑) ที่
ก าหนดว่า คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมี
จ านวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน ดังนั้น สภาฯจะต้องแต่งตั้ง
คณะกรรมการชุดนี้จ านวนตามที่ระเบียบก าหนด คือ ไม่น้อยกว่า 3 คน 
แต่ไม่เกิน 7 คน วิธีการด าเนินการ ล าดับแรกขอให้สภาฯก าหนดจ านวน
คณะกรรมการแปรญัตติชุดนี้ก่อนว่าจะมีจ านวนเท่าใดจึงจะเหมาะสม  
ขอเชิญ คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง
ประธานสภาเทศบาล           เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ 



๑๑ 

 

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567 จ านวน 7 ท่าน ขอผู้รับรองด้วยครับ....(สมาชิกฯรับรอง
ถูกต้อง).....ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ เสนอให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ประธานสภาเทศบาล     เทศบัญญัติประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่2)ประจ าปีงบประมาณ   
     พ.ศ.2567 จ านวน 7 ท่าน และมีสมาชิกฯรับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯ 
     เสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ . . . . . . . . ( ไม่มี สมาชิกฯเสนอเป็น 
     อย่างอื่น).......เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็นอย่างอื่น เป็นอันว่าสภาฯมีมติ 
     แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
     เพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 จ านวน 7 ท่าน  
     ถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
     สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน เรียบร้อยแล้ว 
มติที่ประชุม  - ให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

เพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 จ านวน 7 ท่าน 
นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ล าดับต่อไป จะเป็นการแต่งตั้ง
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน 7 ท่าน ก็ขอให้ท่านสมาชิกฯได้ 
     เสนอชื่อสมาชิกฯที่เห็นว่าสมควรเป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ 
     ฉบับนี้ คนละ 1 ชื่อหากมีการเสนอชื่อเกินกว่า 1 คน จะใช้วิธีการเลือก 
     ตามข้อ 8 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
     สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565)  
     เริ่มจากกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
     (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ขอเชิญ คุณวิโรจน์   
     ราชวงษ์ ครับ 
นายวิโรจน์  ราชวงษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล      เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
     งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
     พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ผมขอเสนอ คุณไพบูลย์ สุขเจริญ ขอผู้รับรอง 
     ด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณว ิโ ร จน ์  ร าช ว งษ ์ เ สนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติ ร่ า ง 
ประธานสภาเทศบาล           เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่  1 คือ คุณไพบูลย์  สุขเจริญ และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อ 
     ท่านอื่น เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณไพบูลย์ สุขเจริญ  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม 
     (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนที่ 2 ขอเชิญคุณ สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ครับ 



๑๒ 

 

สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ผมขอเสนอ คุณกิจชัย กักสุวรรณ ขอผู้รับรองด้วย
ครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติ ม (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่  2 คือ คุณกิจชัย กักสุวรรณ และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอื่น เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณกิจชัย กักสุวรรณ  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม 
     (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนที่ 3 ขอเชิญคุณเมทินี ร่มโพธิ์ทองครับ 
นางสาวเมทินี  ร่มโพธิ์ทอง - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
     งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
     พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ดิฉันขอเสนอ คุณบุณฑริก รักวงค์ ขอผู้รับรอง 
     ด้วยครับ (สมาชิกฯรับรองถูกต้อง) ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณ เมทิ นี  ร่ ม โพธิ์ ทอง เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญั ตติ ร่ า ง 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ.2567 คนที่ 3 คือ คุณบุณฑริก รักวงค์ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 
                2  ท่ า น ถู ก ต้ อ ง  มี ส ม า ชิ ก ฯ จ ะ เ ส น อ ท่ า น อื่ น อี ก ห รื อ ไ ม่ ค รั บ 
     .... . . . . .(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อท่านอื่น   
     เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณบุณฑริก รักวงค์ เป็นกรรมการ 
     แปรญัตติร่าง เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เ พ่ิมเติม(ฉบับที่  2)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ  
     คนที่ 4 ขอเชิญคุณไพบูลย์  สุขเจริญครับ 

นายไพบูลย์   สุขเจริญ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ผมขอเสนอ คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ ขอผู้รับรอง
ด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณ ไพบู ลย์  สุ ข เ จริญ  เสนอชื่ อ คณะกรรมการแปรญั ตติ ร่ า ง 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติ ม (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่  4 คือ คุณสรวิชญ์ สิทธิชูรักษ์ และ 



๑๓ 

 

     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอื่น เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม 
     (ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนที่ 5 ขอเชิญคุณบุณฑริก  รักวงค์ครับ 

นางสาวบุณฑริก  รักวงค์    - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
     งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
     พ.ศ.  2567 คนที่  5 ดิฉันขอเสนอ คุณเมทินี  ร่มโพธิ์ทอง  ขอผู้ 
              รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุ ณบุ ณฑริ ก  รั ก ว ง ค์ เ สน อชื่ อ ค ณะก ร ร มก า ร แ ปรญั ต ติ ร่ า ง 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติ ม (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่  5 คือ คุณเมทินี  ร่มโพธิ์ทอง และ 
     มีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่น 
     อีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อ 
     ท่านอื่น  เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้  คุณเมทินี ร่มโพธิ์ทอง  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบบัที ่
    2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 5 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ  
    คนที่ 6  ขอเชิญคุณกิจชัย กักสุวรรณครับ 

นายกิจชัย   กักสุวรรณ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง   
สมาชิกสภาเทศบาล     เกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี งบประมาณ  
พ.ศ. 2567 คนที่  6 ผมขอเสนอ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  ขอ 
ผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณกิจชัย กักสุวรรณเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 

ประธานสภาเทศบาล           เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่  6 คือ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์   
     และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง     มีสมาชิกฯจะเสนอท่าน  
     อื่นอีกหรือไม่ครับ .......( ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯ 
     เ ส น อ ชื่ อ ท่ า น อื่ น  เ ป็ น อั น ว่ า ที่ ป ร ะ ชุ ม ส ภ า ฯ  ไ ด้ แ ต่ ง ตั้ ง ใ ห้   
     คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
     งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2  )  ประจ าปี งบประมาณ  
     พ.ศ. 2567 คนที่  6 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนที่  7 ขอเชิญ 
      คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ ครับ 



๑๔ 

 

นายสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์  -  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้ บริหาร  และสมาชิกฯ       
สมาชิกสภาเทศบาล       ผู้ทรงเก ีย รต ิท ุกท ่าน  ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตต ิร ่า ง  
     เ ท ศ บ ัญ ญ ัต ิงบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม (ฉบับที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ผมขอเสนอ คุณวิโรจน์ ราชวงษ์   
     ขอผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย  แสวงศิริผล  - คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ   

ประธานสภาเทศบาล  ร ่างเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย เพิ ่มเต ิม(ฉบับที ่ 2)  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 7 คือ คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ และมีสมาชิกฯ  
     รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ... 
     (ไม่มีสมาชิกฯเสนอ).... ..เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อท่านอื่น เป็นอันว่า 
      สภาฯได้แต่งตั้ ง  คุณวิ โรจน์ ราชวงษ์  เป็นกรรมการแปรญัตติร่าง 
     เทศบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม  (ฉบั บที่  2 )  ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ครบถ้วนตามที่สภาฯก าหนดแล้ว  
     ผมขอสรุปให้ที่ประชุมได้รับทราบอีกครั้งนะครับ คณะกรรมการแปร 
     ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 7 ท่าน ประกอบด้วย 

     1. นายไพบูลย์   สุขเจริญ 
     2. นายกิจชัย     กักสุวรรณ 
     3. น.ส.บุณฑริก  รักวงค์ 

4. นายสรวิชญ์    วิเชียรศาสตร์ 
     5. น.ส.เมทินี      ร่มโพธิ์ทอง 
     6.นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ 
     7. นายวิโรจน์     ราชวงษ์ 

เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับนี้เรียบร้อยแล้ว 
ผมในฐานะประธานสภาเทศบาลฯขอให้เจ้าหน้าที่ส่งต้นร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณฉบับนี้ให้กับคณะกรรมการดังกล่าวข้างต้นต่อไปด้วย 

ท่านสมาชิกฯผู้มีเกียรติครับ ส าหรับขั้นตอนที่ ๒ คือ การก าหนด
ระยะเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม
(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 เป็นเวลาเท่าไร ส าหรับการ
ก าหนดเวลาในการแปรญัตติ ขอให้ท่านสมาชิกฯเสนอครับ ขอเชิญ  
คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง 
รองประธานสภาเทศบาล เกียรติทุกท่าน เนื่องจากใกล้จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว ผมขอเสนอให้

ก าหนดเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม
(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 โดยเสนอให้ใช้เวลาในการ
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แปรญัตติร่างเทศบัญญัตินี้ เป็นเวลา 24 ชั่วโมง ขอผู้รับรองด้วยครับ......
(ให้สมาชิกฯยกมือรับรอง)......ขอบคุณครับ 

นายวนิัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสนิ เสริญวงศ์สตัย์ เสนอเวลาในการแปรญตัติรา่งเทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล   งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ. ๒๕๖7 โดยก าหนดเวลาในการแปรญัตติ  24 ชัว่โมง และม ี
     ผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่าง อืน่หรอืไมค่รับ....(ให้
     สมาชิกฯเสนอ).....เมื่อไม่มสีมาชิกฯเสนอเปน็อย่างอืน่อีก เปน็อนัว่า สภาฯ
    ก าหนดเวลาเสนอค าแปรญตัตริ่างเทศบญัญตัิงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม
    (ฉบับที ่2) ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 ฉบบันี้เป็นเวลา 24 ชัว่โมง  
     ตั้งแตว่ันที ่22 สิงหาคม 2567 ระหวา่งเวลา 16.00 – 24.00 น. และ  
      วันที ่23 สิงหาคม 2567 เวลา 08.00 – 24.00 น.ในช่วงวนัและเวลา  
     ดังกลา่ว สมาชกิฯท่านใดประสงค์ จะแปรญัตติขอให้ท าเป็นหนังสือ 
     เสนอต่อคณะกรรมการฯ ซึง่จะมารอรับค าแปรญัตติของท่านตามเวลาที่  
     ก าหนดไว ้ ณ ห้องประชุม ชั้น ๒ อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ ส านกังาน 
     เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา คณะกรรมการฯไดป้ระชุมพิจารณาตรวจร่าง 
     เทศบัญญตัิฯ และส่งหนังสือและรายงานการประชุมตรวจร่างของ 
     คณะกรรมการฯไปให้กับสมาชิกฯ ล่วงหน้าอีก24 ชั่วโมง ผมเห็นว่ามคีวาม
    จ าเป็นเร่งด่วนจึงขอขอนดัประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ 
    สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 4  ประจ าป ี2567 ในวนัจันทร์ท่ี  26 สิงหาคม ๒๕67 
    เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ  ห้องประชุมนี้ดว้ยวาจา เพื่อพิจารณาร่างเทศบญัญตัิ
    งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเตมิ (ฉบบัที่ 2) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 
    ในวาระที่ ๒ และวาระท่ี ๓  ต่อไปแต่อย่างไร กด็ีผมก็จะแจ้งนัดเปน็
    หนังสอืไปให้กับทา่นสมาชิกฯ  ทกุท่านอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณครับ 
มติที่ประชุม - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอื่นๆ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระนี้มีไว้ส าหรับให้ท่านสมาชิกฯ ได้เสนอ
ประธานสภาเทศบาล           แนะซักถาม หรือขอรับบริการจากฝ่ายประจ าหรือ คณะผู้บริหารท่านใด 
     มีข้อเสนอแนะหรือซักถามก็ขอเชิญครับ.............(ให้สมาชิกฯเสนอแนะหรอื 
     ซักถาม)...... เมื่อไม่มี ขอเชิญท่านนายก ครับ 
นายกลยุทธ  ฉายแสง  - เรียนท่านประธานสภาฯที่ เคารพครับ กระผม นายกลยุทธ ฉายแสง  
นายกเทศมนตรี   นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา ในวันนี้ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกฯทุกท่าน 
     ที่ ได้สละเวลามาเข้าร่วมประชุมรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ 
     งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี และ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
     เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) และจะมีการประชุมกันอีกในวันจันทร์ที่ 26 สิงหาคม  
     2567 เวลา 14.00 น. ขอให้ประสบแต่ความเจริญโดยทั่วกันครับ  
     ขอบคุณครับ 



๑๖ 

 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ขอบคุณท่านนายกฯครับ ก่อนปิดประชุม ขอขอบคุณท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร เลขานุการสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านท่ี 
     ช่วยให้การประชุมในวันนี้ส าเร็จลุล่วงตามระเบียบวาระทุกประการ ขอให้  
     ทุกท่านจงประสบแต่ความสุขความเจริญทั่วกัน ผมขอปิดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   15.00 น. 

      ดวงรัตน์ ทองสุทธิ์     ถอดเทป 
      ดวงรัตน์ ทองสุทธิ์     พิมพ์/ทาน 
      พัณณกร สมุทรประภูต ิ ตรวจ 
 

 


